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Анотація. Комплексний аналіз ролі терміну «культурний геноцид» у російському медіапросторі виявив, що його вживання 

охоплює висвітлення злочинів проти вірмен, уйгурів, тибетців, абхаз, корінних народів Північної Америки, умми, курдів, азер-

байджанців. Концепції змісту зафіксованого матеріалу такі: історичний дискурс; порушення прав людини; історія постраждалої 

особистості; знищення матеріальної культури; протидія фальсифікації історії; протидія злочину. Цей термін став інструментом 

пропаганди в інформаційній війні. Для позначення цим терміном подій усередині Росії характерна підміна понять. 
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Вступ. Останнім часом у медіа все частіше з’являється 

термін «культурний геноцид», проте для багатьох він 

все ще залишається незнайомим. Наукового розгляду 

потребує питання змістового плану, закладеного в цей 

термін українськими, російськими, американськими, 

британськими та ін. засобами масової інформації, 

вплив терміну «культурний геноцид» на аудиторію, а 

також прагматичний характер його використання. 

Як явище культурний геноцид має подвійний 

зв’язок з медіапростором: з одного боку, суспільство 

може бути проінформоване про злочин, що стане спро-

бою вирішення проблеми і її запобіганням, з іншого – 

медіа можуть ставати інструментом вчинення злочину 

культурного геноциду. 

Короткий огляд публікацій за темою. Явище ку-

льтурного геноциду у двохтисячних роках було осмис-

лене такими закордонними науковцями, як Н. Саєді 

[32], Д. Нерсессян [27], Дж. Браунфілд [24], К. Вомак 

[36] та ін. 

У публікації американської науковиці К. Вомак як 

приклад культурного геноциду було наведене знищен-

ня Азербайджаном тисяч середньовічних вірменських 

надгробків на кладовищі в Джульфі і подальше запере-

чення Азербайджаном учиненого [36].  

У російському науковому полі звернення до про-

блематики культурного геноциду представлене робо-

тами з історії й археології [20], іноземних мов [15]. 

В україністиці тема культурного геноциду охоплює 

напрацювання щодо втрат матеріальної культури Укра-

їни у роки Другої світової [18], ролі засобів масової 

інформації в запобіганні здійснення культурного гено-

циду [7] та ін. 

Праці, присвячені дослідженню різних форм коре-

ляції між явищем культурного геноциду й медіапрос-

тором, наразі відсутні.  

Мета статті – проведення комплексного аналізу 

вживання терміну «культурний геноцид» в російсько-

му медіапросторі, що передбачає вирішення низки 

завдань:  

1. Простежити становлення терміну «культурний 

геноцид». 

2. Виявити етнічний спектр вживання терміну 

«культурний геноцид» в російському медіапросторі. 

3. Схарактеризувати зафіксований матеріал від-

повідно до дотриманням журналістських стандартів.  

4. Дослідити змістові концепції матеріалів, прис-

вячених темі культурного геноциду. 

5. Проаналізувати вживання терміну «культур-

ний геноцид» у контексті відносин між Росією й Укра-

їною 

6. З’ясувати специфіку вживання терміну на поз-

начення процесів, що відбуваються всередині федера-

ції.  

Матеріали і методи. У ході дослідження було під-

готовано теоретичне підґрунтя шляхом студіювання 

наукового потрактування явища культурного геноциду; 

проведено контент-аналіз випадків вживання терміну 

«культурний геноцид» в російськомовному медіапрос-

торі (що становить собою матеріал дослідження) з 

подальшою систематизацією й комплексним аналізом 

за низкою критеріїв відповідно до викликів сьогодення.  

Результати та їхнє обговорення. Термін «культур-

ний геноцид» не одразу ввійшов до сфери юридичного, 

наукового й журналістського використання. Перші 

спроби його активізації пов’язують із іменем 

Р. Лемкіна, який основними проявами геноциду вважав 

біологічний, фізичний і культурний – знищення куль-

турних, мовних і релігійних характеристик групи лю-

дей [27]. Проте незважаючи на участь юриста в підго-

товці проекту «Конвенції про запобігання злочину 

геноциду та покарання за нього» (прийнятої в 1948 р.), 

розділ про культурний геноцид був виключеним із 

тексту. Укладачі конвенції розглядали використання 

терміну, але потім було вирішено термін не використо-

вувати.. Увагу до питання здебільшого привертали 

представники аборигенних і корінних народів, а проти-

вниками включення культурного геноциду в конвенцію 

були колоніальні держави. Зрештою, один із аспектів 

культурного геноциду («насильницьке переміщення 

дітей із однієї групи в іншу» – переміщення із одного 

етносу в інший) вдалося повернути у статтю про гено-

цид.  

Визнано ж термін «культурний геноцид» лише в 

1994 році у стат-

ті 7 Декларації ООН про права корінних народів, проте 

точного визначення сформульовано не було. Повний 

текст статті охоплює низку положень. Корінні народи 

мають колективне й індивідуальне право не наражати-

ся на етноцид чи культурний геноцид, включно з попе-

редженням і відшкодуванням: 1) будь-яка дія, що має 

своєю метою або результатом позбавлення їх цілісності 
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як самобутніх народів або їхніх культурних цінностей, 

або етнічної самобутності; 2) будь-яка дія, що має сво-

єю метою або результатом позбавлення їх земель, те-

риторії чи ресурсів; 3) будь-яка форма переміщення 

населення, мету або результат якого становить пору-

шення або підрив будь-якого їхнього права; 4) будь-які 

форми асиміляції або інтеграції з іншими культурами, 

способами життя, накладеними на них шляхом законо-

давчих, адміністративних або інакших заходів; 5) будь-

які форми пропаганди, направлені проти них [27]. 

У 2007 році у тексті прийнятої Генеральною Асамб-

леєю Організації Об’єднаних Націй Декларації ООН 

про права корінних народів було згадано лише «гено-

цид, або будь-який інший акт насильства» (єдине поси-

лання на геноцид у документі). Поняття «етноцид» і 

«культурний геноцид» були прибрані з підсумкової 

версії, яку прийняла Генеральна Асамблея, але підпун-

кти, представлені вище, були збережені і частково 

розширені.  

Безпосередню участь у становленні терміну взяли 

науковці і засоби масової інформації, підтримавши 

необхідність окремішнього вживання терміну «культу-

рний геноцид», формулюючи чіткі його визначення: 

«Культурний геноцид можна визначити як ефективне 

знищення народу шляхом систематичного або систе-

много (навмисного чи ненавмисного для досягнення 

інших цілей) руйнування, розмивання чи підриву цілісно-

сті культури та системи цінностей, що визначає на-

род і дарує йому життя» [34]; «Культурний геноцид – 

це руйнування унікальних культурних, мовних та релі-

гійних особливостей групи» [27]. 

Розглядаючи питання вживання терміну «культур-

ний геноцид» в медіапросторі, слід враховувати, що на 

практиці це явище охоплює: викорінення і знищення 

культурних цінностей (книг, витворів мистецтва, спо-

руд); придушення культурних заходів, які не відпові-

дають уявленням руйнівника; видалення свідчень лю-

дей з певного регіону або історії (реалізація «нульового 

року», коли минуле і пов’язана з ним культура й історія 

стираються); пригнічення корінної культури завойов-

никами і колонізаторами. 

Нині доцільно переосмислити термін: культурний 

геноцид – це цілеспрямоване спровоковане владою зни-

щення ідентичності етносу з усіма її складовими задля 

отримання контролю над населенням і територією.  

Медіа є ключом до пізнання не лише світу, а й ін-

формаційно-політичних стратегій, впроваджуваних 

зацікавленими персонами. Висвітлення проблематики 

культурного геноциду у правовому значенні цього 

терміну – значний крок до захисту вразливих етнічних 

груп і запобігання злочину. Варто зауважити, що акце-

нтування на агресивній політиці одних етносів може 

бути ширмою для замовчування агресії інших.  

Спектр вживання терміну «культурний геноцид» у 

російському медіапросторі окреслює знищення куль-

тури таких етносів:  

Вірмен Туреччиною: (Азербайджаном) «Автори-

тетное британское издание Guardian на днях обрати-

лось к теме разрушения властями Азербайджана ар-

мянских хачкаров (крест-камней) Джуги, внесенных в 

список всемирного наследия ЮНЕСКО, назвав это 

“крупнейшим культурным геноцидом в 21 веке”» [12];  

і Сирією: «”Я так и должна сказать, поскольку это не 

только насилие, оказанное в отношении армянского 

народа или христианства, а расправа, чинимая над 

цивилизацией и всем человечеством”, – так в беседе с 

Aravot.am прокомментировала депутат НС от РПА 

Карине Ачемян факт взрыва и разрушения армянской 

церкви Србоц Наатакац (Святых Великомучеников) в 

сирийском Дейр-эз-Зоре, охарактеризовав это собы-

тие, как культурный геноцид [22]; 

уйгурів Китаєм: «Власти Синьцзян-Уйгурского ав-

тономного района на северо-западе Китая обвиня-

ются в культурном геноциде в отноешнии уйгурских 

мусульман и введении строжайшего запрета на испо-

льзование уйгурского языка в дошкольных заведениях и 

в средних школах этого неспокойного китайского ре-

гиона [26]. 

тибетців Китаєм: «Осуществляется культурный 

геноцид, – заявил вчера в Токио Далай-лама, – именно 

Китай несет ответственность за эти жертвы» [4]; 

абхазів Грузією: «Авидзба о сожжении Госархива 

Абхазии: акт культурного геноцида нуждается в 

правовой оценке» [33]; 

корінних етносів Північної Америки Канадою: 

«В настоящее время, по свидетельству этнологов 

и правозащитников, настоящий культурный геноцид 

переживают инуиты – этническая группа коренных 

народов Северной Америки, проживающая на трети 

территории Канады и относящаяся к эскимосско-

алеутской семье» [23]; 

умми (релігійної громади мусульман) Росією: «Ку-

льтурный геноцид в российской умме» [16]; 

курдів Туреччиною: «В рамках своей агрессивной 

политики против курдского народа во всем мире туре-

цкие власти совершили массовые убийства курдов в 

Африне, а в последнее время они совершают культур-

ный геноцид, навязывая турецкий язык среди коренных 

народов, которые остались в Африне» [21]; 

азербайджанців Вірменією: «Ильхам Алиев: “Армя-

не против нас учинили культурный геноцид”» [31]. 

У низці матеріалів дотримано необхідної збалансо-

ваності точок зору, запропоновано аудиторії коментар 

від сторони, на яку покладають відповідальність за 

здійснення культурного геноциду, наприклад: «Офи-

циальный Пекин, впрочем, отрицает все обвинения в 

притеснениях уйгуров и называет лагеря “образова-

тельными центрами”» [25]. Проте слід зауважити, що 

здебільшого наявність стандарту дотримання балансу 

думок характерне для матеріалів з посиланням на запо-

зичення з європейських і американських якісних ресу-

рсів. 

Висвітлення питання культурного геноциду є засо-

бом запобігання проблемі, стимулюванням обгово-

рення кожної конкретної ситуації – чи підлягає вона 

під визначення. У зафіксованих матеріалах подекуди 

спостерігаємо зайву емоційність, змішування фактів і 

суджень: «Я не молодой человек, но и я могу оказаться 

в положении этих ребят, которых оговорили, решили 

напугать и сгноить. … Мне не страшно, а противно. 

Противно, что этот антиисламски заточенный мон-

стр называет себя государством. … Это уже не госу-

дарство в классическом смысле, а организованное 

полупреступное сообщество, основанное на вопиющей 

несправедливости, лжи и терроре» [16]. Можна зро-

зуміти біль людини, яка стає жертвою чи свідком зло-
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чину, проте бажання привернути увагу громадськості 

суб’єктивними оцінками, припущеннями  і роздумами 

нечасто сприяє досягненню бажаного, а навпаки, може 

стати предметом критики, зокрема журналістською 

спільнотою. 

Вплив засобів масової комунікації на людину визна-

чає систему координат, формує орієнтири й картину 

світу. Суттєвим порушенням журналістської етики є 

введення трагедії етносу в контекст протистояння Росії 

західному світу, перетворюючи журналістику на про-

паганду: «Западные страны, называющие себя образ-

цом соблюдения прав меньшинств, в реальности унич-

тожают малые народы с помощью так называемого 

культурного геноцида» [23]. 

Вживання терміну «культурний геноцид» у медіа 

передбачає велику міру відповідальності. Масив текс-

тів, у яких вжито згаданий термін умовно можна сис-

тематизувати відповідно до концептуальності матеріа-

лів, акцентів, які трансльовано аудиторію. Для висвіт-

лення питання культурного геноциду використовують 

різні підходи:   

- історичний дискурс: матеріали, присвячені 

ключовим аспектам історії конфлікту між етносами. 

Наприклад, культурний геноцид вірмен висвітлено за 

допомогою опису вірменської культури на території 

Османської імперії, хронології і масштабів вірменських 

погромів, перейменуванням топонімів, статистичними 

даними ЮНЕСКО, настановами прийнятої Європейсь-

ким парламентом резолюції від 1987 року щодо захис-

ту вірменської громади [11]; 

- порушення прав людини:  висвітлення держав-

ної політики, розсекречення матеріалів, що стосуються 

антигуманного поводження з населенням. Правозахис-

ні групи характеризують дії Китаю щодо уйгурів і 

тибетців (репресії, заточення у таборах, витіснення 

рідної мови китайською, руйнування релігійних свя-

тинь) як порушення прав людини у межах культурного 

геноциду [1]; 

- історії постраждалих особистостей: трагічні 

історії персон, які відкрито ідентифікували себе як 

представника певного етносу, представляли його еліту, 

опинившись на високому рівні визнання [16; 17]; 

- знищення матеріальної культури: одним із 

способів стирання культурного сліду етносу при тери-

торіальних суперечках є руйнування культурно-

історичних пам’яток [12]. До цієї групи відносимо й 

інформацію щодо «фальсифікації історії»: випадки, 

коли предмети матеріальної культури етносу тракту-

ються країною-агресором як власні, зокрема, такою за 

своєю суттю була ситуація з творами прикладного 

мистецтва вірмен, представлених світовій спільноті як 

зразки азербайджанської культури [3];  

- протидія: визнання факту здійснення культур-

ного геноциду представниками держав, або окремих 

штатів, заяви авторитетних державних чи громадських 

діячів про здійснення цих злочинів; а також інформація 

щодо відкриття виставок, проведення конференцій і 

подібної активності можна вважати медіазапобінанням 

[35; 4)]. 

Розглянемо окремо медіавживання терміну «культу-

рний геноцид» у контексті відносин між Росією й Ук-

раїною. Терміном «культурний геноцид» у російському 

медіапросторі часто номінують спрямовані проти росі-

ян дії, а саме тиск зі сторони України (ще до подій 

2014 року).  

Звернімо увагу на такі тези: «Украина не имеет пра-

ва трактовать Голодомор 1932-33 годов как «геноцид 

украинского народа». В то же время, Россия сегодня 

имеет право говорить о культурном и правовом гено-

циде русских на Украине. Об этом заявил вице-спикер 

Госдумы Владимир Жириновский» [8]. Російськи медіа 

поширюють наратив повчальної зверхності росіян над 

українцями, необхідний російській владі задля психо-

логічної компенсації тотальної несвободи і низького 

рівня життя населення федерації. Громадянин може 

страждати від безробіття чи низької зарплатні, зловжи-

вати шкідливими речовинами, вести скромний побут, 

але ефективним засобом посилення духу є віднесення 

себе до маси сильнішої, контролюючої «братній на-

род». Крім того, не виключаймо й геополітичну заціка-

вленість. 

Інтеграція в російськомовний медіапростір терміну 

«культурний геноцид» забезпечувала процеси збли-

ження з Росією розпаленням ворожнечі за мовною 

ознакою: «Вместе с тем, как сообщает пресс-

служба Партии регионов, заместитель главы парла-

ментской фракции Партии регионов Вадим Колесни-

ченко назвал элементом культурного геноцида то, 

что на Украине действует 80 законов, запрещающих 

использование любого другого языка, кроме украинско-

го» [30]. 

Наведені поодинокі випадки можна вважати непоро-

зуміннями, перегинами окремих персон, проте якщо 

розглянути всі інциденти системно, складеться чітке 

уявлення про силу і продуманість російської пропаган-

ди. Зокрема, ще у 2008 році в Південно-

му Федеральному Університеті відбулася міжнародна 

науково-практична конференція «Геноцид і культур-

ний етноцид русинів Карпатської Русі (кінець XIX –

 початок ХХ ст.)» [37].  

Фактично було скликано наукову конференцію що-

до проблеми знищення русинів на Закарпатті, анонс же 

було розміщено на сайті Фонду стратегічної культури. 

 Інформація про конференцію широко пошири-

лася медіа. Робота конференції була вибудувана навко-

ло обговорення таких питань, як православ’я в долях 

Підкарпатської, Галицької і Буковинської Русі; бороть-

ба русинського народу з українізацією; боротьба з 

фашистською окупацією і українським націоналістич-

ним рухом; форми і методи українізації русинів Закар-

паття та Прикарпаття; культурний етноцид русинства в 

сучасний період; невирішеність правового та етнокуль-

турного статусу русинства в сучасній Україні; боротьба 

русинів за визнання русинів окремим народом і под. 

[37]. 

Проведення цієї конференції з імплементацією до 

медіапростіру (а значить і до суспільства) смислів що-

до тиску на русинів (яких ототожнено з росіянами) 

термінів «геноцид» «культурний етноцид» (що за сво-

єю історією й природою є близьким до «культурного 

геноциду») почав вибудовуватися фундамент майбут-

ніх подій окупації Криму й збройної агресії на Сході 

України. 

Від 2014 року термін «культурний геноцид» наділив 

Росію  виключними правами імперського володаря,  

відіграв роль виправдання втручання Москви в проце-
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си на Донбасі покаранням українців: «Культурный 

геноцид и бандеровская субкультура. То, что происхо-

дит на Украине в сфере культуры и образования, вот 

уже 24 года после провозглашения ее независимости, 

полностью укладывается в понятие культурного ге-

ноцида по отношению к русским гражданам страны. 

Особенно обострилось это явление после Евромайдана 

и государственного переворота, приведших к власти 

нацистов [6]. Стереотипність і міфологічність навколо 

прізвища Бандери вкладається в концепцію культурно-

го геноциду, але не відповідає історичним реаліям, і 

служить для знищення позитивного потрактування 

пам’яті про націоналістичний рух і УПА як противаги 

більшовизму.  

Навіть опозиційна російські медіа запрошували до 

студій і цитували Ігоря Стрєлкова: «Права русских 

грубо попираются на Украине, в противном случае 

никто бы не восстал ни в Крыму, ни в Донбассе. За 25 

лет русские Украины устали от того морального и 

культурного геноцида. Тихого геноцида, конечно, ко-

торый производился по отношению к ним. Они устали 

быть людьми второго сорта [10]. Мова ніби йде про 

ворога, який наступає. А в контексті зрощення військо-

вої могутності Росії, наголошенні на пафосі перемоги в 

Другій світовій війни, маса тяжіє участі у війни, навіть 

у форматі суспільної підтримки поза безпосередньою 

участю особистості.   

Продуктом пропаганди є наголошення російськими 

медіа на «авторитетної» думки європейських лідерів, 

що засуджують політику України: «Культурный гено-

цид: в РФ и Европе осудили украинский закон “Об об-

разовании”» [14]; «Во Франции признали культурный 

геноцид на Украине. Киевский режим своей политикой 

террора и угнетения населения страны привел Украи-

ну к культурному геноциду, который выражается в 

запрете русского языка и спонсируемом Западом рас-

коле Православия [28)]. Зауважимо, що в наведених 

прикладах «термін культурний геноцид» згадано ви-

ключно в заголовках. Невідповідність між масштабом 

заголовку і змістом матеріалу, де наводяться думки 

однієї людини, активістки Монік Гіменез, джерело 

яких перевірити неможливо (посилання відсутні) свід-

чать про маніпулятивність і розпалювання ворожнечі. 

Поширювані медіа тези на кшталт «Эта власть имеет 

только одну цель: этническую чистку на всех уровнях. 

К сожалению, эта страна, если она будет оставаться 

в таком виде, рано или поздно исчезнет. Это ужасно 

для самого украинского народа, а политики Запада 

являются соучастниками культурного геноцида, ко-

торый имеет сегодня место на Украине» [28] готують 

аудиторію до бажаного своїми замовниками сценарію 

розвитку подій, спростовуючи своє втручання, форму-

ючи розпад країни у межах штучних причинно-

наслідкових зв’язків. Крім того, не можна не відзначи-

ти перманентне використання прийменника «на». 

Матеріал «Украину ждет “культурный геноцид” и 

потеря 1300 начальных школ» [13] стосується незадо-

волення закладів музичної освіти Мінкультом України. 

Термін «культурний геноцид», винесений у заголовок, 

вказаний як один із візуалізованих на транспарантах 

лозунгів: «Не допустим культурного геноцида!» [13]. 

Проте наведений у цій ще статті фотозвіт не підтвер-

джує наявність саме такого формулювання.  

 Щодо використання терміну «культурний ге-

ноцид» у російському медіапросторі стосовно подій у 

середині країни, відзначимо підміну понять. Медіа цим 

терміном хибно характеризують такі реалії:  

- негаразди в професійному мистецтві: «Это не-

виданный культурный геноцид… В любой цивилизо-

ванной стране такого дирижера уже давным-давно 

бы выгнали» [9];  

- урядова політика: «Но правосубъектность 

русского народа отсутствует во всем правовом поле 

РФ и Конституции. А это порождает бесправие и 

культурный геноцид Русского народа, и этому гено-

циду, на деле, потакает правительство Медведева» 

[2];  

- відсутність легального доступу до закордонно-

го мистецького продукту: «В случае с кино у нас недо-

ступны две трети классики и почти 90% современных 

актуальных фильмов. .... Вообще-то это именуется 

оболваниванием собственного народа. Я бы даже 

использовал и более жесткий термин: культурный 

геноцид» [5, 2014)]; 

- відсутність фінансування на відновлення істо-

ричної містозабудови: «Этот культурный геноцид 

проявляется в том, что не реставрируются и сно-

сятся памятники архитектуры [29] 

 Висновки. 

1. Поняття «культурний геноцид» було запропоно-

вано юристом Р. Лемкіним, процес визнання терміну в 

площині міжнародного права був досить тривалим і 

дискусійним. Проте наукові кола і засоби масової ін-

формації здійснили кроки на його підтримку як такого, 

що характеризує злочинні процеси. Культурний гено-

цид – це цілеспрямоване спровоковане владою зни-

щення ідентичності асимільованого етносу з усіма її 

складовими задля отримання контролю над населенням 

і територією. Нині медіа відіграють певну роль у забез-

печенні цього процесу. 

2. Спектр вживання терміну «культурний геноцид» 

у російському медіапросторі окреслює знищення куль-

тури таких етносів: вірмени, уйгури, тибетці, абхази, 

корінні народи Північної Америки, умма, курди, азер-

байджанці.  

3. При висвітлення у російському медіапросторі пи-

тання культурного геноциду в світовому масштабі 

високу якість матеріалу забезпечує дотримання балан-

су думок. Негативними нюансами у фактажі є зайва 

емоційність і суб’єктивність, а також перетворення 

потрактування проблеми на пропаганду шляхом вплі-

тання в контекст глобального протистояння.  

4. Змістові концепції зафіксованого матеріалу охоп-

люють такі напрями:: історичний дискурс; порушення 

прав людини; історії постраждалихі; знищення матері-

альної культури; фальсифікація історії; протидія.  

5. Використання терміну «культурний геноцид» у 

російському медіапросторі у парадигмі «Росія – Украї-

на» можна назвати маніпуляцією і елементом пропага-

нди. Інтеграція терміну «культурний» геноцид щодо 

утисків росіян стала елементом підготовки і ведення 

інформаційної війни й збройного конфлікту на Донба-

сі. Використання терміну «культурний геноцид» з ме-

тою маніпуляції загрожує посиленням ворожнечі, а 

також зменшенням сили інформування щодо дійсної 

небезпеки. 
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6. Щодо використання терміну «культурний гено-

цид» у російському медіапросторі стосовно подій у 

середині країни, зафіксовано підміну понять, тобто 

маніпуляцію. Медіа цим терміном хибно номінують 

негаразди в професійному мистецтві, урядову політику, 

відсутність легального доступу до закордонного мис-

тецького продукту, бездіяльність у відновленні істори-

чної містозабудови.  

Перспективою подальших досліджень постає порів-

няння вжитку терміну «культурний геноцид» в україн-

ських, російських, американських та інших медіа, що 

дозволить сформулювати уявлення про журналістику у 

відповідних вимірах. Перспективним видається і дослі-

дження щодо з’ясування ролі медіа в здійсненні куль-

турного геноциду щодо окремих етносів на різних 

етапах історії людства. 
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The term “cultural genocide” in the Russian media space: information and manipulation 

M. Dotsenko 

Abstract. The comprehensive analysis of the role of the term “cultural genocide” in the Russian media space has revealed that its use 

covers information about crimes against Armenians, Uighurs, Tibetans, Abkhazians, indigenous peoples of North America, Ummah, 

Kurds, Azerbaijanis. Concepts of the content of the recorded material: historical discourse; human rights abuses; history of the victim; 

destruction of material culture; counteracting the falsification of history; counteracting the crime. The term became an instrument of 

propaganda in the information war. The designation of this term events in Russia is characterized by manipulation. 

Keywords: cultural genocide, media, media space, manipulation, propaganda. 
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